

提升親密關係暴力輔導知能 營造性別友善校園環境

[感謝本校秘書室媒體公關組提供資料](#)

近年來，數位性暴力的形式與樣態多變且漸趨複雜，甚至成為犯罪的新興手法，有愈來愈多的人受害。有鑑於此，教育部考量實務現場專業人員的需要，請中區大專校院學生輔導工作協調諮詢中心（以下稱中諮中心）規劃 113 年度大專校院親密關係暴力防治研習，並由國立中興大學學務處健康及諮商中心於 113 年 8 月 14 日辦理，邀請全國大專院校心理師共同參與，進行防治研習與探討。

教育部學生事務及特殊教育司性別平等教育科林沛雨科長、中諮中心陳斐娟召集人、中興大學蔡清標副校長、楊靜瑩學務長與健諮中心林振祥主任以等人特別出席開幕式。蔡副校長歡迎全國輔導人員蒞臨中興大學，中興大學致力於營造友善校園環境，對近年性平事件通報日益增多，透過導師會議及學生活動等各種時機，加強性平教育宣導與防治工作。然由於數位科技與網路世界與大家生活密不可分，越來越多數位科技與網路型態親密關係暴力行為對校園防治工作帶來前所未有的挑戰，希望今天的研習能讓學校輔導人員認識數位、網路性別暴力的樣態、提升人員的敏感度及專業知能，以期能及時處理學生間發生的親密關係暴力事件，適時提供學生更多的幫助和資源，並落實保護學生人身安全。

研習上午場的講師方念萱教授探討了數位/網路性別暴力的各種樣態以及實務案例的分享。她提到了行政院公佈的 10 項數位/網路性別暴力類型分析，並深入探討了數位性暴力背後的社會文化和性別腳本，同時分析了相關調查結果，引起了與會者的深刻思考和討論。

下午場的講師張麗君心理師則針對校園性別事件的通報與適法處理以及被害人及行為人的輔導進行了探討。她強調了校園性別事件處理的首要是教育輔導，並介紹了校園性別事件的辨識、通報和正當法律程序。同時，她也分享了對性別事件被害人及行為人的輔導方法，讓與會者更加了解如何有效應對校園性別事件。

親密關係暴力事件是一個嚴重的社會議題，加上科技的日新月異，新型態的數位性暴力更如雨後春筍般發生，受害者的身心健康受到嚴重傷害，也影響社會的和諧與穩定，透過專業研習，讓輔導人員重視與關注這個問題，並提供相關知識與能力，以協助更多需要幫忙的學生。